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\-erbale della seduta del 10/0712012

L'anno duemiladodici, il giorno dieci del mese di Luglio, in Palermo, nella Sala
Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana no 95, si è

riunito ii Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente, con awiso n. prot.
ll9 de1 261612012, ai sensi delle vigenti norrne di legge statutarie e regolamentari,
per procedere alla tralÍazione degli argomenti iscrini ail'O.d.G..
Alle ore 10:40 il Presidente Silvio Moncada, assume la direzione dei lavori
d'aula, ed invita la Segretaria Esper. Amm.\''o A.\.1, Guddo, ad effettuare I'appello,
al temine del quale risultano presenti i seguenti Consi,ulieri : Abbate, Abbonato,
Buccola, Buscemi, Ciprìo Di Vincenti, Fanciuso, Fazio, Lepre, Mancuso rPotenza
Reina, Ruggiero, Tuzzolino; e constatata 1a presenza del numero legale, dichiara
aperla la seduta.
Il Presidente Moncada saluta gli astanti augurandogli buon lavoro e prende la
parola per comunicare che ad ogni inizio di seduta consiliare egli intende dare delle
regole cominciando con le eventuali comunicazioni che arriveranno dai vari enti ed
in ogni caso inviterà i Consiglieri, che intendono fare delle comunicazioni, ad
intervenire per un massimo di cinque minuti a loro disposizione ed in ogni caso
durante gli interventi non ci saranno dibattiti. Successivamente informa che è sua
intenzione procedere con estrema priorità, all'elezione del Vice Presidente de1

Consiglio della IV Circoscrizione ed a tal proposito chiede se qualcuno voglia
intervenire.
Consigliere Reina Ringrazia il Presidente per avergli dato la possibilità di esprimere
ii suo consenso in merito all'elezione del Vice Presidente ed informa i presenti che
egli darà il suo voto al candidato Consigliere Fanciuso Domenico in quanto 1o ritiene
aIl'alt-ezza dei compiti che dovrebbe svolgere nel caso in cui dovesse essere eletto
\-ice Presidente.
Presidente \Ioncada Nomina gli scrutatori nella qualità dei Consiglieri :

Di \-incenti. Potenza e Ruggiero.
S*ccessir a:r3r:e sli scrutatori preparano le schede elettorali ed il Presidente le sigla.
S*:-:,,. iù:o s- ::;o:rincia a votare ed i Consiglieri si recano alle urne in ordine
.- - =: =:-:.-
- : -ì:- :=--' -.rrtrZit-rrrc sr passa alla fase dello spoglio delle schede ed per
- -- --:-r: - ?:=s-;.e::e \{oncada lesee i risultati della votazione :



{bbate Antonino voti n.09
Fanciuso Domenico voti n.05
Scheda bianca voti n.01

Il Consigliere Abbate Antonino viene eletto Vice Presidente della IV
Circoscrizione.
Consigliere Abbate Ringrazia i presenti e soprattutto gli elettori che lo hanno
sostenuto e si impegna a lavorare per fare del proprio meglio a favore della
Circoscrizione.
Presidente Moncada Fa gli auguri aI neo Vice presidente. Successivamente
comunica che si dovrà procedere aIIa nomina delle Commissioni Consiliari
Permanenti e a questo proposito elenca la formazione dei gruppi che si sono appena
costituiti.
I Gruppi Consiliari sono quattro ed esattamente:

Gruppo P.D. composto dai Consiglieri : Schiera, Potenza e Moncada
Gruppo M.P.A composto dai Consiglieri : Abbate, Di Vincenti.
Gruppo Ora Palermo composto dai Consigiieri: Reina e Mancuso.
Gruppo Misto composto dai Consiglieri:
Abbonato, Buccolao Buscemio Ciprì, Fanciuso, Fazio, Lepre, Ruggiero e
Tuzzolino.
I1 Presidente a tal proposito comunica che, come previsto dal regolamento, ad ogni
gruppo Consiliare sarà assegnata una stanza e quindi successivamente farà sapere le
ubicazioni esatta per ogni gruppo.
Le stanze saranno assegnate in funzione della grandezza e della consistenza dei
gruppi.
Continua spiegando che a ciascun gruppo verrà assegnata una calpetta alf interno
della quale ci saranno delle comunicazioni.
In primis la comunicazione si riferisce alle mansioni degli impiegati comunali che
devono e possono sostare davanti alla portineria mantenendo un comportamento
adeguato ai luoghi.

Questo perché si è visto che vi era personale esterno che non aveva un atteggiamento
consono.
Le disposizioni di Servizio sono pervenute per gli Uffici della IV Circoscrizione e la
responsabilità dell'edificio è a capo del Dirigente.
Inoltre egli ha concordato con il Dirigente di sbloccare la situazione del parcheggio
circostante chiedendo f istailazione degli stalli alf interno del piazzale.

Questa richiesta era già stata inviata a febbraio ma senza alcuna risposta. Adesso
questa è stata nfafta ma, se tra quindici giorni non avrà ottenuto risposte adibirà 1o

stesso il ptazzale circostante a parcheggio formando circa venti posti per le
automobiii e per i ciclomotori.
hiine nella carpetta sono state inserite le regole inerenti il decentramento
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' . .-:: loie che sono state inviate potranno .rr.r. visionate presso 1'ufficio della
P::o:cenza.
i. Presidente inoltre continua comunicando che per quanto riguarda la proposta della
presa d'atto per la composizione delle Commissioni, egli desidera che questa venga
Iàtta atlraverso una comunicazione da parte dei capi Gruppo in quanto, questo
passag-qio e propedeutico all'attività del consiglio di Circoscrizione.
Successivamente accenna alla delibera riguardante la modifica dell'arf.22
comunicando che questa oggi non potrà essere votata in quanto manca del parere
tecnico del Dirigente.
Ed infine chiede ai Consiglieri presenti se vogliono intervenire.
Cons. Mancuso Prende la parola per dichiarare pubblicamente che il ioro capo
gruppo è il Consigliere Luca Reina ed inoltre si complimenta con il Consigliere
Abbate per il nuovo ed importantissimo incarico di Vice Presidente.
Cons. Abbonato Sostiene di essere molto emozionato ad intervenire per esprimere il
suo consenso nel notare che oggi c'è stato un lavoro d'aula naturale.
Tutti i consiglieri hanno guardato con lungimtranza alla votazione per potere dare
una risposta ai ciuadini in quanto questo è un lavoro serio e corretto ed il compito del
Vice Presidente sarà 1o stesso tortuoso.
Presidente Moncada Invita i consiglieri a parlare de11'argomento trattato nel punto 5

dell'O.d.g.
Cons. Di Vincenti Chiede tempo in quanto non hanno a\,.uto la possibilità di leggere
al meglio questa proposta.
Presidente Moncada Chiarisce che si tratta di leggere il punto 5 e cioè la proposta di
delibera n.1

L'Esperto Amm.vo A.M.Guddo ,nella quaiità di segretario, legge la proposta di
deiibera n. I avente per oggetto : Comuni cazione Istiruzionale.
Presidente Moncada Spiega che è fondamentale portare a conoscenza der cittadini
quante più informazioni possibili per garantire la trasparenza degli atti sull'attività
svolta; i comunicati stampa, gli atti deliberativi, etc. etc.

Per queste motivazioni propone la creazione di un profilo istituzionale denominato
IV Circoscrizione Comune di Palermo presso il social network face book, frnalizzato
alla pubblicazione dell'attività svolta dal Presidente, da1 Consigiio Circoscrizionale,
dai Gruppi consiliari, dalle Commissioni Consiliari, dai singoli consigiieri ma anche
a ricevere rsfanze, suggerimenti e consigli daparte dei cittadini.
Inoltre, egli vuole chiedere agli organi competenti del Comune di Palermo, Ia
possibilità di inserire tutti gli atti alf interno del iink della IV Circoscrizione.
Così diventerebbe il primo Comune d'Italia che utilizzerebbe Facebook per divulgare
I' attività lavorativa della IV Circos crizione.
E-qli addirittura r,.uole inserire tutte le attività, oomprese le votazioni e per questo

motir o 1o ha inserito nella prima proposta.
Cons. Potenza E' d'accordo con questa proposta di delibera perché questo è un
mezze che lai ha uttlizzato personalmente e comunque lei consiglia di inserire anche
Tr', itrer e bisogna fare comprendere ai cittadini che possono ufrlizzare queste reti per
:l::-' arsi a iar orare.
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Preridente \Ioncada Sostiene che Twitter. tropfu veloce
Cons. Potenza Chiarisce le varie tecniche di Twitter
Cons. Tuzzolino Ha necessità di fermarsi a riflettere su quello che sta succedendo
rna soprattutto sull'istituzione delle Commissioni e a questo proposito chiede cinque
minuti di sospensione per raccordarsi.

Presidente Moncada Concorda e alle ore 1 1.45 scioglie il Consiglio per cinque
minuti per raccordarsi sulla nomina dei Capi Gruppi e delle Commissioni Speciali.
Alle ore 12,14 Si riprendono i lavori d'aula . 11 Presidente dispone I'appello al quale
risulta assente solo il Consigliere Schiera.
Presidente Moncada Continua a discutere f installazione di Twetter
Cons. Di Vincenti Domanda al Presidente chi dovrebbe gestire la password
Presidente Moncada Risponde che in questo caso i costi sono gratuiti e la gestione
sarà a carico del Presidente per avere un minimo di controllo.
Cons. Di Vincenti Ridomanda quali saranno gli atti da inserire e se la password
I'avrà solo lui
Presidente Moncada Riferisce che verranno inseriti solo gli atti senza le polemiche
e varie.
Cons. Mancuso Si complimenta dell'iniziativa.
Cons. Ruggiero Concorda
Cons. Tuzzolino Esprime la sua opinione facendo notare che in questo momento è

importante dimostrare al cittadino la tipologia di attività che essi intendono svolgere.
Cons. Abbonato Fa un appunto spiegando che teme che questi face book e twitter
diventino come T.G.S. Ma comunque per lui è 1o stesso importante l'utilizzo del
carîaceo in quanto gli anziani non possono utilizzare questi nuovi mezzi di
comunicazione
Presidente Moncada Precisa che manterrà tutti i canali e questi veffanno uttlizzati a

fini complementari. Questi saranno solo profili istituzionale e non personali.
Cons. Fanciuso E' favorevole ma fa notare che face book è conosciuto da tutti ma
non tutti sono in grado di vtrhzzarlo oppure ne sentano la necessità.
Cons. Potenza E' d'accordo
Presidente Moncada Conclude comunicando che il Dirigente è d'accordo.
Successivamente, alle ore 12.30 si procede allavotazione per appello nominale"
Presenti n. 15 tutti favorevoli.
Cons. Tuzzolino Comuntca alla Presidenza e agh Affari Istituzionali la formazione
di un gruppo denominato Movimento cittadino per la IV Circoscrizione del quale né
faranno parte : Cons. Abbonato, capo gruppo, ed i Consiglieri :

Tuzzolino,,Fazio, Ruggieroo Lepre, Buccolao Di Vincenti, Abbate e Buscemi.
Cons. Abbonato Ringrazia rl Consigliere Tuzzolino per la formazione di questo
gruppo nuovo pur mantenendo la loro identità.
E' un movimento importante ed egli pensa di lavorare a sostegno dei cittadini dando
loro una manifestazione tangibile del loro impegno.

Questo e un esperimento nuovo sul1a base di questo momento delicato.



Cons-Ciprì A proposito del Movimento Cittadinó, comunica che essendo rimasti
due costituiranno il Gruppo Misto composto da lui e dal Consigliere Fanciuso.
Presidente Moncada Rende noto che non esiste piu il gruppo MPA.
Successivamente chiude la seduta alle ore 12'50

Il Segretario
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